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Rákóczi hamvai.
A városi közgyűlés pénteki tár­

gyalásán, mikor Debreczenhez méltó 
férfias hazafisággal a galaczi átirat 
miatt a magyar nyelv jogainak meg­
védéséért szállott az erőszakkal szem­
ben eredményesen síkra, csodálatos 
könnyelműséggel siklott el Kassa város 
közönségének az országgyűlés képvi­
selőházához intézett, Debreczen város 
tanácsának is megküldött felirata mel­
lett, melyben a kassaiak Rákóczi haza­
szállítandó hamvainak Kassán leendő 
elhelyezését szorgalmazzák. A tanács 
javaslatára e felirathoz egyetlen szó 
nélkül hozzájárult a közgyűlés.

Debreczen jog- és pénzügyi bi­
zottságának érdemes többsége nyílt 
őszinteséggel utasította el nemrégiben 
a tanács ama előterjesztését, hogy Rá­
kóczi hamvainak hazaszállittatása iránt 
kifejtett buzgólkodásáért üdvözöljük a 
kormányt, a koronás király előtt pedig 
hódolattal leboruljunk. Ennél becsüle­
tesebb határozat nem igen került ki 
Debreczenből. Mert a mi a szivek mé­
lyén élt, kimondta leleplezetlenül : 
Rákóczi hamvait a legczudarabb 
kegyeletsértéssel a szemünkbe akar­
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Büszkélkedtél, páváskodtál.
Büszkélkedtél, páváskodtál.
Nem volt, nincsen istened . . . 
Kivetettem a szivemből, 
Megtagadtam a neved. 
Szakadjon irám a magos ég 
Minden hulló csillaga,
Ha még hozzád visszamennék, 
Visszanéznék valaha.

ják szórni, hogy ne lássunk, ha majd 
450 millió kell a katonaságnak, ha 
majd több katona kell a császárnak, 
ha majd 2 millióval emelni akarják a 
nem is létező magyar udvartartás évi 
költségeit. Ezt mindenki érezte, beszélte 
is , de hivatalos formában Debreczen 
város mondta ki ez ország színe előtt. 
Ilyen őszinte határozatok után minden 
tisztességes magyar ember megemeli a 
kalapját Debreczen X előtt. Ilyen hatá­
rozatok a város becsületét is emelik.

Annál inkább csodálkozunk a fö­
lött, hogy mikor Kassa városa, — 
nem tagadjuk lelkes magyar honsze­
relemtől indíttatva, de a tárgyilagosság 
szempontjából mégis csak szűkkeblűén, 
— azért ir lel a képviselöházhoz, hogy 
nagy Rákóczi Ferencz kuruczfejedelem 
hazaszállítandó hamvait Kassán he­
lyezzük békességes nyugalomra : nem 
akad Debreczen város közgyűlésén 
egyetlen ember sem, aki oda kiáltsa 
Kassának, hogy minden magyar meg­
hallja azonban : nagy Rákóczi Fe­
renc, a kuruezok koronázatlan örök 
királya nem azért lesz itthon, ha 
haza jön, hogy Kassán békesség­
ben nyugodjék, hanem, hogy az 
ország szivében a megvívandó

Hej, diófa, vén diófa 
Hullasd, hullasd leveled.
Ne tudd, ne bánd, hogy a szivem 
Siratgatod, temeted.
Ne tudd meg, hogy megtagadtam, 
Akit most is szeretek . . . 
Temessetek, sirassatok 
Sápadt, hulló levelek !

Gyökőisy Endre.

A császár kémje.
Leon Chabert, akinek a neve mos} 

a kartauziak és Gombos, franczia miniszter 
elnök ügyében ugyancsak sűrűn szerepel,

egy párisi újság hire szerint anyai ágon 
dédunokája egy igen nevezetes embernek, 
Schulmeistemek, a császár kémjének, a ki­
nek inkább hasznos, mint tiszteletreméltó 
munkálkodását I. Napoleon milliókkal fi­
zette meg. Ez a Schulmeister, a kinek po­
koli ügyességéről ma is legendákat beszél­
nek még Francziaországban, a legügyesebb 
és legravaszabb emberek közzül való volt, 
a kik valaha az ő nem díszes, de veszedel­
mes mesterségét folytatták. A százképü em­
bernek nevezték, mert egy pillanat alatt úgy 
tudott alakot változtatni, hogy a saját édes 
apja sem ismert volna rá. Ennek köszön­
hette a karrierjét is. Mikor megjelent Napó­
leonnál, hogy a szolgálatait neki fölajánlja, 
a császár morózus kedvében volt.

— Van valami ajánlólevele? kérdezte
tőle.

— Nem szorultam ilyesmire ; válaszolta 
hetykén a kém.

— No, hát akkor én sem szorultam 
önre — csattant rá a császár. Távozzék !

Ezzel hátat fordított neki, mialatt Schul 
meister az ajtó fele fordult. Mire a császár 
visszafordult, egy ránezos képű aggastyán 
állott előtte :

nemzeti, utolsó küzdelem élén küzd­
jön Kossuth Lajos óriás szellemé- 
vel együtt.

Debreczen szava e kérdés tisztá­
zásánál döntő lehetett volna. Erdély, 
Zemplén és Sárosmegye, Kassa, Bu­
dapest és a többi Rákóczi hamvaiért, 
versenyző városok, érthetően a nemes 
láztól, elfogultak, vagy legyünk őszin­
tébbek : öntudatlanul önzők is. De 
mi Debreczenből tisztán csak a jövő 
Nagymagyarországot látjuk magunk 
előtt, hol unokáink az ország szivében 
Rákóczi, Kossuth nyugvó poránál, az 
esetleg föl éjük állítandó hazaszeretet 
oltáránál merítenek napról-napra erőt 
a munkára, hova szép hazánk minden 
részéből fölzarándokolnak legalább egy­
szer évenkint imádkozni a hazáért 
mi pedig még csak — ha megérjük 
Rákóczi hamvainak hazahozatalát — 
a megszerzendő igaz szabadságért.

Soha iró igazabban, világosabban 
be nem bizonyította, mint Hoitsy Pál, 
hogy nagy csak úgy lehet a magyar, 
ha — sok minden erő gyűjtése után 
és mellett — hatalmas világváros lesz 
a fővárosa. Lelketlen buzgólkodás, szűk­
keblű törekvés, érthetetlen ügyefogyott- 
ság tehát, ha mi Rákóczi hamvaitól

— Ki ön, kérdezte meglepetten Napo­
leon és hogyan került ide ?

Az aggastyán ránezos arcza kisimult, a 
termete kiegyenesedett.

— Még mindég én vagyok, feleség !
Schulmeister volt. A császár szinte 

meghökkent és — azonnal szolgálatába fo­
gadta az ördöngös embert. Nem volt oka 
megbánni. Később igen sokszor mondta 
róla, többet ér, mint három generális.

Valósággal réme volt az ellenségnek. 
1805 ben, mint markotányos csempészte be 
magát az osztrák hadseregbe és hetenkint 
küldött tudósítást a legagyafurtabb módo­
kon Napóleonnak. Egyszer azonban meg­
tudták, hogy kicsoda. Üldözőbe vették. Schul­
meister üldözői elől egy parasztházhoz éri, 
a kapuban egy öreg parasztot találtak, a ki 
— beretvalkozott.

— Ide valaki beszaladt a házba 1 mond­
ták a katonák.

Az öreg paraszt egy szót sem szólt, 
csak hunyorított a szemével csak titokzato­
san a padlásajtó felé mutatott. A katonák­
nak sem kellett több. Mohó igyekezettel 
másztak föl a létrán és kikutatták a padlást 
az utolsó zugig. Persze Schulmeisternek nyo-
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meg akarjuk fosztani Budapestet. Hiszen 
akkor Kossuth hamvait is követelhette 
volna sok vidéki város, követelhettük 
volna mi debieczeniek is, mert mint 
kormányzó itt állott a szabadságharcz 
horizontján a legragyogóbb világításban ?

De Budapest őrizi halóporát. És 
csak igy van ez jól. így lesz napról 
napra szívben, lélekben, szellemben 
tisztább, magyarabb a főváros ; mert 
mióta Kossuth itthon van, sírjánál több 
szőr borult le az egész ország százez 
rekböl álló zarándokserege ; az ő te­
metéséből és az ö sírjánál évenként 
rendezett emlékező ünnepségekből lát­
ták és érezték meg sokan, hogy a 
magyar nemzet életerős, tehát élni 
fog, hatalmas jövőre néz ! Rákóczi 
és Kossuth a mi jövőnk : őket lelkiis 
meretk , szolgalelküség volna e hazá­
ban ketté szakítani.

Ezt kellett volna a közgyűlésnek 
a kassai feliratra felelni ; ha még úgy 
nem tetszett volna is a főispánnak, 
vagy a 48-as polgármesternek !

Gyökössy Endre.

Országgyűlés.
[Budapest, 1904. Julius hó 2-án.]

Eredeti tudósításunk.
Ma is néptelen padok előtt nyitotta 

meg Feilitzsch Arthur báró elnök az ülést. 
Szombat lóvén mindenekelőtt az interpellá- 
cziós könyvet olvasták fel. Lengyel Zoltán 
jegyzett be kérdést egy bécsi könyves czég- 
nek ,ősi erény“ czirnü magyar vállalko­
zása dolgában. Megokolása az ülés végére 
marad.

Elnök jelentette, hogy Bánffy Dezső 
báró szegedi mandátumát a mai nappal vég­
leg igazolták, majd pedig folytatták a költ­
ségvetési vitát.

Bizony Ákos : Történeti fejtegetésekbe 
bocsájtkozik, hogy az adózás fejlődését szem- 
lélhetővé tegye.

Gabányl Miklós : Hol vannak a minisz­
terek ? Taian sztrájkolnak ?

Szajbély Gyula : Keresztelőn vannak !
Eitner Zsigmond : Úgy látszik, hogy ez 

fontosabb !
Bizony Ákos: A nemzet adómegaján-

mát sem találták, mert Schulmeister az a 
beretválkozó öreg parasztember volt, a ki 
szépen felküldte őket a padlásra, hogy az­
alatt ő komótosan tovább állhasson. Beszé­
lik róla, hogy ugyancsak 1805-ben osztrák 
generálisnak öltözve állítólag részt vett egy 
II. Ferencz elnöklésóvel tartott haditanács 
ban. Ez azonban legalább is valószínűtlen : 
de viszont az igaz, hogy ö kényszeritette 
ebben az esztendőben Mack generálist kapi- 
tuláczióra. Beszegődött hozzá kémnek és 
miközben hamis hírekkel megtévesztette, 
minden tervét a írancziák tudomására hozta. 
Napoleon roppant gavallérosan honorálta 
ezt az ő hasznos cselédjét. Birtokokat és 
rengeteg pénzt adott neki. Csak egy kíván­
ságát tagadta meg. Schulmeister egyszer, 
egy igen nagy szolgálata jutalmául a becsü- 
letreud keresztjét kérie tőle. Napóleonnak 
piros lett az arcza :

— Egy millió frankot, mondotta hal­
kan, igen szívesen, de ezt — soha. Sem 
most, sem másko .

Becsületrendet nem adott a kémnek.

lási joga illuzóriussá vált a 67-os kormá­
nyokat támogató többség egészségtelen po­
litikája miatt. Ez a politika nem felel meg 
a nemzet akaratának és gondolkozás! mód­
jának és ellenkezik a függetlenségi párt in- 
tenczióival Mindezért a kormány iránt bi­
zalommal nem viseltetik és a költségvetést 
nem fogadja el. (Helyeslés a szólsőbaloldalon.)

Majd azt fejtegette, hogy voltaképpen 
nem azért bizalmatlan a kormány iránt, mert 
a kormány a 67-es kiegyezési alapon áll, 
mert hiszen a függetlenségi-párt is 67-es 
alapon all, ha elismeri a kiegyezés törvé­
nyességét, pedig ezt sohasem vonta két­
ségbe. Az ellenzék terminológiáját ebben a 
tekintetben hibásnak tartja. Szerinte .külön­
ben egyedül a függetlenségi párt követ reá­
lis politikát.

Bár az önálló magyar hadsereg hive, 
beérné azzal is, hogy a közös hadsereg ma­
gyar része teljesen magyar legyen, úgy 
nyelvben, mint leiekben, mert ha ez bekö­
vetkeznék, az ily hadsereg fentartásához az 
osztrákok nem járulnának hozzá és igy meg­
kapnánk az önálló magyar hadsereget. Sür­
gette uz adóreformot. A fogyasztási adókat 
ne a községeknek engedjék át, hanem töröl 
jék el egészen. A ház és földadót is el kell 
törölni és helyette általános jövedelmi adót 
kell rendszeresíteni.

Tisza István gróf politikájával foglal­
kozik ezután. Nem a buta szerencsének kö­
szöni Tisza sikereit, hanem a jutalomnak és 
büntetésnek, Ígéretnek és fenyegetésnek. És 
ezeket jól tudja alkalmazni, mert alaposan 
ismeri a magyar társadalmat és a magyar 
parlamentet.

Bánffy báró » Házban.
És most hire ment, hogy Bánffy 

Dezső báró érkezett meg. Bánffy a 
folyosón nagy csoporttal került szem­
közt, a melyben állott Khuen gróf és 
Vészi József is. Vészi ebbe ment Bán- 
ffynak és kezet fogott vele és ugyan­
ezt cselekedte meg Khuen gróf is. 
Odabent a teremben arra a hírre, hogy 
Bánffy itt van, nagy izgalom támadt. 
A hölgyek a karzatokon elörehajoltak. 
Perczekig tartott ez. Végre Bánffy be- 
épett. Györffy Gyula kalauzolta. A bal 
ajtón jött be és egyenesen Olay La- 

, oshoz tartott és kezet fogott vele. 
Vikiden szem rajta csüggött. Bánffy 
Ugronék háta mögött foglalt helyet, 
majd fölállott, az elnöki emelvényre 
ment és az elnök mellé, az egyik jegy­
zői székre ült.

Szünet után.
Smialomky Valér nemzeti párti be­

szélt hosszasan a költségvetési javaslat ellen.
Lengyel Zoltán interpellácziójában os­

torozta az osztrák szélhámosságot, amelyet 
az „ősi erény*-uyel űztek.

Ezzel az ülés véget ért.

Vármegyénk és közelvidéke.
Rendkívüli közgyűlés a vármegyén.

Eredeti tudósítás.

Domahidy Elemér főispán, mint a béke 
fehérgalambja, fehér diszmagyarban nyitotta 
meg a rendkívüli közgyűlést, amely tényleg 
igen békésen is folyt le. A nyári munka miatt 
igen gyér volt az érdeklődés. A tanyákon 
maradtak a gazdálkodó bizottsági tagok. A 
tárgysorozat pontjait nagyobb vita nélkül 
fogadta el a köztörvényhatóság.

Bánffy hétfőn beszél.
Az ülés alatt Rákosi Viktor jegy­

zőnek, aki az ellenzéki szónokokat 
jegyzi, kijelentette Bánffy, hogy a költ­
ségvetési javaslathoz felszólal. Rákosi 
erre a felszólalók közé, Nessi Pál neve 
után felirta Bánffy Dezső nevét a láb­
ára. Bánffy beszéde iránt óriási az ér­
deklődés, mert bizonyára lesznek be­
szédének pikáns részei is.

Az esküdtek kisorsolását eszközlő bi­
zottságba a vármegye részéről bizalmi fér­
fiakul Lévay Márton, Farkas Pál, Dalmy 
László, Csapó István bizottsági tagok vá­
lasztattak meg.

A főszolgabíróknak fűtésre s világí­
tásra 300 koronát kiutaltak. Ezzel kapcso­
latban az előadó, a közgyűlés helyeslése 
mellett, róvta meg a pénzügyigazgatósághoz 
beosztott számvevőséget hibás felterjesztései 
miatt.

Papp Sándor »községi- és körjegyzőkre 
vonatkozó szabályrendelet tárgyalásánál szó­
lalt fel. A dijak szedésére vonatkozó ren­
deletet a vármegyei jegyzőkre méltánytala­
noknak, igazságtalanoknak találja. Pontokat 
sorol tel, melyek a jegyzőkre s részben a 
közönségre is sérelmesek, megröviditők. Bi­
zonyos munkák végzése után fokozatos dí­
jazás behozatalát kéri és piódositásokat ajánl. 
Az okos, méltányos észrevételek megtétele 
után kéri az ajánlott módosításokat elfo­
gadni.

Czeglédy Mihály dr. a részben helyeslő 
megjegyzésen teszi meg a Papp Sándor mó­
dosításaira, a melyekre Papp Sándor azon­
nal felvilágosításokkal szolgál.

Domahidy főispán megjegyzi:
— Kerem az urakat, hogy ne folytas­

sanak párbeszédeket . . .
Czeglédy Mihály dr. udvarias, előzé­

keny előterjesztésére az öreg alispán meg­
jegyzi, hogy ne instálljon úgy, hanem ja­
vasoljon.

Jánosi Zoltán : Hisz úri ember, azért 
udvarias a főügyész.

Ezután Papp Sándor s még Czeglédy 
Mihály szólaltak fel, kinek javaslatát igy mó­
dosítva elfogadják a Rúzsé Gyula és Ethey 
István hozzászólásai után, 17 szóval 11 el­
lenében.

Hajdúböszörményben a negyedik gyógy­
szertár felállítását nem szavazták meg.

Több átiratot vettek tudomásul és fo­
gadtak el; melynek során Jánosi Zoltán in­
dítványozza, hogy Csanádmegye közönségé­
nek átirata mellett a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában írjanak fel pártolólag a képviselő- 
házhoz.

BázsÓ Gyula a közönség érdekeivel 
ellentéteseknek ítéli a munkaszünet kiterjesz­
tését ; azért egyszerűen vegyék tudomásul 
az átiratot.

Jánosi Zoltán kéri a felirat felolvasá­
sát, azután tessék szónokolni akár a — le 
vegőbe.

Dalmy Barna felolvassa. Főleg az ital­
mérés korlátozására foglaltatik abban üdvös 
javaslat leginkább erkölcsi szempontokból, 
így akarván a munkás társadalom pihenő 
napjává tenni a vasárnapot, másrészt az 
erkölcsi és testi züllést is megakadályozni 
akként akarván, hogy a nemzeti erő gyara­
podjék.

Jánosi Zoltán kifejezi az alispánnal szem­
ben csodálkozását, a kire mondhatná, hogy 
a pálinkaméréseknek fogta pártját, de nem 
mondja. Itt közgazdasági veszedelmekről 
nincsen szó, az átiratból kitűnik. Ehhez az 
átirathoz nem kell sokat hozzátennie; a pá-
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linkaméréseket meg kell rendszabályozni 
ezért pártoló feliratot javasol.

BáZSÓ Gyula valóban roszu! emléke­
zett vissza az átiratra. Aggályosnak találja 
a korlátozást a trafikra, hanem a pálinkamé­
réseket igenis rendszabályozzák ; de csak dél­
után csukják be.

Jánosi indítványát fogadja el a több­
ség az alispán módosításával.

A többi vita nélkül elfogadott javas 
latok során helybenhagyták Hajdúszoboszló 
város képviselőtestületének a határozatát a 
városi főorvosi állása javadalmazásának tár­
gyában. Eszerint a természetben élvezett 
lakást megvonják, hanem 600 korona lak 
pénzzel elégítik ki a főorvosi illetőleg városi 
orvosi állás betöltőjét.

V411 órakor a közgyűlés szelíden vé­
get ért.

Mulatság a* első óretstógi örö 
mére. A hajdúböszörményi főgimnázium 
ifjúságának junius 28-án tartott mulatsága 
igen szépen sikerült minden tekintetben. 
Komoly munka után a gondot félre téve 
gyűlt össze a főgimnázium első érettségizett 
ifjúsága a függetlenségi kör helyiségében, 
hogy megmutassa, hogy nem csak a zöld 
asztalnál állhatták meg helyűket, ha- 
nemmég hogy állják azt a városunk 
tüzes szemű szépei előtt is a tánczterem- 
ben. Este fél 9 órakor kezdte meg Veres 
Tóni jól szervezett bandája működését,mely 
úgy szép talp alá húzott táncznőtáival 
mint a szünetek alatt is hallgatóival elve­
zetés volt a közönségre. Reggel 4 órako- 
pompás hangulatban oszloft széjjel a kör 
zönség. A hölgyek névsora a következő : 
Asszonyok : özv. Csokonai Gyulán1, özv. 
Kántor Lajosné, Dr. Kertész Józsefnó, özv' 
Kovács Istvánná, Kovács Mihályné, özv. 
Kutasi Sándorné, Mérei Mihályné, Mező Sán- 
dorné, Molnár Dánie'né, Molnár Józsefnó, 
Oláh Bálintné, Papp Sándorné, özvegy Vá­
pái Bálintné, Pápai Károlyné, K. Szabó Mi­
hályné, Szabó Sándorné, Sebéstyén Bilint- 
né, Szilágyi Józsefnó, Tóth Mihályné. Leá­
nyok : Czeglédi Ilona, Csokonai Mariska, 
Demeter Zsuzsika, Dombi Imuska, Fülöp 
Margitka, Fejszés Ilonka, Jánossy nővérek, 
Ignáth Mariska, Kántor nővérek, Kardos Ju­
liska, Kertész Karolin, Kovács Irmus (Deb- 
teczen), Kovács Sarolta, Kutassy Ilonka, 
Mérei Pannika, Oláh Zsófika, Papp Margitka 
Pápai Jolán és Irma, Pápai Hilda, Péter 
nővérek, Sebestyén Erzsiké, Sebestyén Mi- 
üké, Siltye Margitka, K. Szabó Juliska, Ug- 
ray Ilona, Tardi Juliska. Felülfizetések : Dr. 
Benedek János 10 korona, Köblös Samu 
10 kor. Szabó Ferencz 5 kor. Friedrik La­
jos 3 kor. Lám Frigyes 2 kor., Nándor Pál 
2 kor., Kovács Gábor 1 kor, Molnár József
1 kor, Sebestyén Béla 1 kor. Győri Géza
2 kor. összesen 37 koronát. A bevétel 228 
korona volt, melyből tiszta jövedelem 80 
korona.

Rendkívüli vármegyei közgyű­
lés. Hajduvármegyo julius 12-én, kedden 
ismét rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
egyetlen tárgya a vármegye tisztviselőinek 
az uj fizetésrendezésről szóló törvény értel­
mében rangsorba való beosztása és a kor­
mányhoz intézendő felterjesztés lesz.

váradi püspök. A kis fel séget Bathányi 
Béla kamarás vitte oltár elé a keresztapai 
tisztséget József főherczeg vállalta el. A 
keresztelésen jelenvoltak az udvar összes 
Pesten időző tagjai, azonkívül meghívott 
politikai, egyházi, katonai előkelőségek.

Az ifjú főherczeget Mátyás névre ke­
resztelték meg.

Nevető örökösök. Kassáról jelentik : 
A napokban halt meg ott Király Antal, egy 
szikár agglegény. Mindenki azt hitte, hogy 
az öreg ur nagy szegénységben él, mígnem 
halála után pár nappal a királyi közjegyző 
maga elé idézte az elhunyt közeli rokonait 
és értésükre adta, hogy az öreg ur nagy 

j vagyon felett végrendelkezett. Két nágy te- 
! hermentes házat hagvott örökösének, azon- 
j kívül kabátjába 80 000 korona készpénz es 
egy 30.000 koronáról szóló takarékpénztári 
könyv veit bevarrva. Ezenkívül 36.000 ko 
róna követelést hagyott örököseinek. A va­
gyont az elhunyt két szegény, paraszt nő­
vére örökli.

11 az njság ?
Egy miniszter párbaja. Athénből 

jélentik, hogy Stais közoktatásügyi minisz­
ternek párbaja volt Hadiepetrosz kormány­
párti képviselővel, melyben a képviselő el­
esett. Stais benyújtotta lemondását.

Keresstelő udvarnál. József Ágos, 
főherczeg újszülött fiát ma keresztelték meg 
nagy pompa között a budai szent István 
templom szentélyébe Szmrecsányi Pál nagy­

A szerelem halottjai.
flyilkos és öngyilkos jogakadémiai tanár.

— Eredeti tudósításunk. —
A pénteki tisztviselőtelepi borzalmas 

' drámának nehány nap, vagy ugylehet né- 
hány óra múlva harmadik áldozata is lesz. 

! Ilonka apja, dr. Kremmer Antal főreáliskolai 
tanár állapota oly súlyos lett, mióta a négy 

j lövés eldördült a betegágya mellett, hogy az 
orvosok azt hiszik, lehetetlen megmenteni az 

; életnek. A katasztrófa után délig eszmélet­
lenül hevert az ágyában, akkor erősítő sze- 

I vekkel fölébresztette dr. Papp, a háziorvo- 
j suk, Az apa nyöszörgőit, sirt, a gyengeség­
től elhaló hangon kérdezgette, merre vau a 
leánya. A síró arczokról leolvasta a rettene­
tes választ :

— Mindig mondtam, hogy rósz vége 
lesz ennek a dolognak — sirt a beteges 
ember — szegény leányom, Ilonkám !

Szinte minden órában elájul egyszer 
; és a háziorvos, dr. Papp tudatta is a család 
dal, hogy egy két napnál nem élhet tovább.

A fiatal szerelmespár holttestét tegnap 
I délelőtt bonczolták fel a íörvényszéki or 
I vostani intézetben. A leányt azután a kere- 
! pesi temető halottasházába viszik, onnan 
I temetik holnap délután négy órakor. A fia­
talembert édesanyjának Üllői-ut 105. szám 
alatti lakásáról temetik ugyancsak vasárnap, 
de este hat órakor.

A szerencsétlen családról.
Mauritz Gyula igen előkelő családból 

származik. Az atyja Mauritz Rezső királyi 
tanácsos és főreáliskolai igazgató volt, két 
óv előtt halt meg. Anyja, Heinrich leány, 
Heinrich egyetemi tanár nővére. A Mauritz 
család mintegy öt év előtt költözött a liszt 
viselő telepre, hol a Héderváry utcza 10 ik 
számú házat bérelték ki. Mauritz Gyula eb 
bén az időben készült utolsó vizsgáira nagy 
szorgalommal és kitartással. Törekvő, eszes 
és józan életű fiatal embernek tartották. 
Csak az ügyvédi vizsga sikeres letétele után 
vettek észre változást rajta. Résztvett min­
den tisztviselő-telepi mulatságon, egyik ve­
zetője is lett az odavaló ifjúságnak, mely a 
fővárosnak abban a bájos, szinte falusi jel­
legű villatelepében meglehetős vidámmá és 
zajossá tette az életet. Bálok, hangverso 
nyék, ünnepélyek egymást érték ott, volt 
egy társaság, mely csupa diplomás, szép 
jövőjű fiatalemberből állott, ezek, hogy di­
vatba hozzák a körmagyart és a magyaros 
jellegű régi tánezokat, diszmagyar ruhákat 
csináltattak, a fiatal leányokat is ingvállas, 
pártás viseletre bírták rá és több télen át 
czigány mellett mindennap tánezpróbát tar­
tónak. Ezeken a tánezpróbákon ösinorkedott 
meg Kremmer Ilona Mauritz Gyulával. A
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bájos fiatal leányka szülei nem találtak 
semmi kifogásolni valót a fiatalok vonzal- 
ban. Mauritz már akkor ügyvéd volt és mint 
volt járásbirósági joggyakornok albirói kine­
vezés után járt. Két esztendeje, hogy az el­
jegyzést megtartották.

A leány elhidegüléae.
Mauritz Gyula, hogy házassági tervét 

gyorsabban megvalósíthassa, a múlt évben 
Baranya-megyébe költözött egy uj járásbíró­
ság székhelyére, a hol ügyvédi irodát nyi­
tott. Később, mikor az eperjesi királyi jog­
akadémiánál egy tanári állás megüresedett, 
pályázóit s az állást számos pályázó közül 
ő nyerte el. Ez annak idejében nagy feltű­
nést keltett.

Mauritz a múlt év szeptember havában 
kezdte meg előadásait, és mint tanár sike­
reket ért el. Előadása világos, folyékony és 
élvezetes volt. Karácsonykor Mauritz Buda­
pesten járt menyasszonyánál, ügy találta, 
hogy a leány elhidegült tőle. A vőlegény 
sürgette az esküvőt és ekkor értésére adták, 
hogy az esküvő aligha végképpen el nem 
marad. A leánynak sok kifogása volt vőle­
génye ellen. Összeférhetetlen természetnek 
tartotta, hajhatatlan akaratú, hozzáférhetet­
len. rideg modorú embernek, aki kétév alatt 
volt ügyvédjelölt, joggyakornok, ügyvéd és 
tanár. De mindenütt elégedetlenkedett és sok 
ellenséget szerzett magának. Mindazáltal 
ekkor még a szakítás Mauritz Gyula és a 
menyasszonya közt nem történt meg; Krem­
mer Ilona akkor még nem adta vissza a 
jegygyűrűt. Mauritz Gyula kedélye azonban 
e látogatás után fel volt dúlva. Az izgékony 
heveskedö fiatalember modora kissé szen- 
vedhetetlen lett. Eperjesen nem akart meg­
maradni s áthelyezését kérte.

A visszaküldött jegygyűrű.
Husvétkor ismét Budapesten járt — 

ekkor ismét jelentkezett a menyasszonya 
szüleinél, de a leánynyal nem találkozha­
tott. Kremmer Hona visszaküldte a jegygyű­
rűt és levélben jelentette ki, hogv a mire 
két év előtt, mint tizenhat éves gyermek 
rávétette magát, most, érettebb észszel nem 
hajlandó többé, természetük nem egyezik és 
nem lesz a felesége. Közölte vele azt is, 
hogy a tanítónői pályára készül s a tanító­
képző második évfolyamából májusban vizs­
gázni fog.

Mauritzot ez a levél lesújtotta, de még 
mindig reménykedett. A leány, hogv vissza­
utasított vőlegényével no találkozzék, roko­
naihoz utazott vidékre. Mauritz titkon meg 
várta, mig visszajön és mikor mindenki azt 
hitte, hogy már Eperjesen van, egyszerre 
betoppant Kremmerékhez. A találkozást nem 
lehetett többé kikerülni. A szülők jelenlété­
ben Mauritz mindent elkövetett, hogy a 
leányt elhatározása megmásitására bírja. 
Kremmer Ilona hajthatatlan maradt. Ebbe 
látszat szerint Mauritz bele is nyugodott.

— Maga félreismer engem Ilona, azért 
bánik igy velem, szólt a leányhoz, de én 
még mindig reményiem, hogy megváltozik 
és mégis csak a feleségem lesz. Várni 
fogok . . .

Nagyon rövid ideig várt 1 . . .

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istentiszteletek. A ref. 

templomokban ma a következő lelkészek tartanak 
istentiszteletet : Nagytemplomban Jánosi Zoltán leik. 
Kistemplomban Biró Ferencz segédlelkész. Ujtem- 
plomban K. Tóth Kálmán lelkész Ispotálytemplom­
ban Halász András hittanhallgaíó. Csapókerti ima­
házban Kovács János népisk. felügyelő. Homokkerti 
imaházhan Szele György leik. Szegényházban Uray 
Sándor s leik. A r. kath. templomban ma, mint 
mely Pünkösd után a VI vasárnap, a következő 
sorrendben tartatnak istentiesteletek : Délelőtt 6
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árakor misézik Pák Emil, 7 órakor Szabó István 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. növen­
dékek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét rir. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános mondja 
segédlettel, nagymise után Szabó István prédikál, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda növendékei s az 
elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor dr. Wo- 
la/ka Nándor v. püspök, prépost, plébános kérész 
tény tanítást tart, 3 órakor lytania, utána sz. olvasó. 
6 órakor a Rózsafüzér társulatának hónapos ájtatos- 
ságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost­
plébános szt. beszéd, körmenet és lytániával.

A* országos tanitógyülée. Az or­
szágos tanítói gyűlésre Debreczenböl Kuti 
Zsigmond, a zsidó elemi iskola igazgatója 
ma Budapestre utazott.

Gyorsírást tanfolyam. Felhívja a 
főiskolai gyorsíró egylet szünidei fentartó 
bizottsága mindazokat, kik az egyesület tan­
folyamában részt vesznek, hogy folyó hó 
3-án, azaz ma délután 3 órakor „A felsőbb 
tanulók olvasó egyletének* könyvtár termé­
ben (Kollegium, földszint) az előadás helyé­
nek és idejének meghatározása végett, meg­
jelenni szíveskedjenek. Ugyanott és ugyan­
akkor újabb jelentkezések is elfogadtatnak.

Társas-élet.
A ,Pesti Napló“ írja ezt az érdekes 

és jellemző esetkót Dobieczky Sándorunkról:
A képviselőházban másfél év óta nem 

mondott annyi kormánypárti képviselő be­
szédet, mint az utolsó héten. Dobieczky 
Sándor volt a negyedik. Tisza nem volt a 
teremben s csak akkor ért be lelkendezve a 
Házba, amikor a debreczeni vasutas-kép­
viselő az ő szomorú, rekedtes hangján ki­
jelentette :

— A költségvetést elfogadom . . .
Szüzbeszéd volt, mameluk mondta, igy 

csak természetes, hogy a miniszterelnök mo 
solygó arczczal lépett oda a homlokát törül- 
gető képviselőhöz :

— Brávó, Sándorkám 1 Nagyon szépen 
beszéltél !

Alig állt el azonban mellőle, amikor 
aggodalmas arczczal huzza félre a minisz­
terelnököt egyik hűséges katonája:

— De kegyelmes uram, hiszen csupa 
kellemetlenséget beszélt ez a Dobieczky !

Tisza ránézett, azután megveregette a 
vállát :

— Nyugodj csak meg . . . Nem a 
beszéd a fő, hanem a szavazat. Én pedig 
ebből az egész beszédből csak az utolsó 
mondatot hallottam.

*
A zsandár világban, a Világost követő 

szomorú esztendőkben nevezetes hirre ver 
gődött Szatmár vármegyében egy Kovács 
nevezetű nemes ur, a kit nehezen sziveitek 
a kortársai, a büszke szatmári urak, mert 
még ,megye főnökséget“ is vállalt a né­
mettől ; hanem igazán csak később fordultak 
el tőle ; a mikor a hírhedt Haynau báró, 
mint Szatmármegyei nagybii tokos (a bres- 
ciai hiéna és az aradi vámpír nyugalomban 
volt már ekkor !) Szatmár piaczán sétálgatva 
bocskorokat látott az egyik bolt előtt. Hay- 
naunak megtetszett ez az érdekes portéka 
és menten vásárolt is egy pár bocskort. Vé­
letlenül a bocskor-vásárra odaérkezett Ko­
vács megyefőnök ur is, de azt már semmi­
képpen sem engedte volna meg, hogy Hay­
nau maga szállítsa tovább a bocskort ; Kovács 
inkább sajátkezűig lötyögtette utána a város 
utczáin . . .

A szatmári nemes urak ezt vették kü­
lönösen zokon Kovács nagyságos urnák, a 
kin aztán holta napjáig rajta száradt a 
,bocskoros* Kovács nevezés.

De oka van annak is, hogy most ezt 
a történetet felelevenítettük. A városi köz­
gyűlés második napján, a gyűlés berekesz­
tésével érdekes jelenetet figyelt meg az egyik

szemfüles jelenvolt. Ugyanis ősi városunk 
daliás főispánját, úgy látszik, nagyon meg­
zavarta a csütörtöki hadjáratban szenvedett 
veresége, majd pénteken rákövetkezőig a 
gultfczi diadalok jó magyar érzésű bizottsági 
tagjainknak, mert mikor nagy lehangoltan a 
közgyűlést berekesztette, még a tollas disz- 
magyar süvegét is az asztalon felejtette tá­
vozás közben. Ekkor történt azután, hogy 
Kovács József polgármesterünk végtelen ked­
ves szolgálatkészséggel sietett utána a főis- 
páni süveggel . . .

Már pedig mi azt szeretnénk, ha 48 as 
polgármesterünk nem igy, de másként, ku- 
rucz elveinek a kemény kitartásával érde­
melte volna ki a »süveges* Kovács nevet. 
Értvén úgy, mint a ki erős legény a talpán 
és még a főispánnal szemben is magasan 
hordja a polgármesteri süveget.

ÚJDONSÁGOK.

Izgalmas eset Püspökladányon.
Váré.re vert gyártulajdonos.

Hallatlan merénylet történt Püspökla­
dányon. A merényleteiét az ottani csendőrőrs 
vezetője követte el a község egyik vagyonos 
polgára ellen, aki iránt általános a részvét, 
mert valósággal benne van már a köztudat­
ban, hogy a csendőrök ellen hiába mennek 
panaszra polgáremberek, elégtételt csak a 
legritkább esetben kapnak.

As eset előzményei.
Zamodics János püspökladányi tégla­

gyáros vasárnap, junius 26-án elment a 
csendőrség laktanyájába és bejelentette Né­
met Pál őrsvezetőnek, hogy a másik tégla­
gyár munkásai folyton zaklatják az o mun­
kásait ami miatt mindennapos az összetű­
zés. Kérte az őrsvezetőt, hogy a további 
zaklatásoknak vessen véget és rendeljen ki 
karhatalmat.

Gorombán utasitotta el a gyárost a 
csendőrsvezető.

— Menjenek az istenhez panaszra, ne 
hozzám — mondta és elutasította a gyárost, 
aki Marsovszky János munkavezetőjével 
kifelé is indult.

Zamodicsot bizonyára boszantotta, hogy 
a csendőrőrsvezetö ily kurtán utasitotta 
vissza kérelmét, elmenőben, mikor már 
10—12 lépésnyire volt a laktól, visszaszólt:

— Ha ilyen könnyen elutasítja az em­
bert, ilyen könnyen lehullhat a csillagja, ha 
feljelentem — mondta és tovább akart 
menni.

Az őrsvezető merénylete.
Több se kellett Német Pál csen- 

dörörsvezetönek. Odaugrott Zamodics- 
hoz és ököllel teljes erejével orrba 
vágta, úgy hogy megtántorodott. De ez 
nem volt még elég. A következő pilla­
natban ököllel bal halántékon ütötte 
Zamodicsot, aki ájultan terült el a föl­
dön. Erre még összevissza rugdosta a 
leütött embert.

Ugyanakkor a csendőrőrsvezetö 
segítségére odaugrott Kelles nevű csen­
dőr is, aki Zamodics kísérőjét, Mar­
sovszky János munkavezetőt kegyet­
lenül arczul ütötte, majd a kardját ki­
rántva és azt két marokra fogva, tel­
jes erejével úgy vágott végig a hátán, 
hogy ő is elesett.
Huszonnyoloz óráig sötét zárkában.

De ezzel nem elégedett meg a csen- 
dőrőr^vezetö, hanem letartóztatta mindkettőt 
és sötét zárkába zárta őket, mint valami 
gonosztevőket.

Ez vasárnap délelőtt 10 órakor, tehát 
fényes nappal történt. Az esetnek hamar 
hire futott és igy megtudta Zamodics fele­
sége i.°. A szegény asszony elrohant a csen­
dőrségre és sirva kérte az őrsvezetőt, bo­
csássa férjét szabadon, de az őrsvezető 
büszkén felelte :

— Nem lehet most a hatalmamban 
van. Nem eresztem el, még ha ez a csillag 
le is hull.

Egész nap és egész éjjel a sötét zár­
kában volt a két ártatlanul letartóztatott 
ember. A csendőrőrsvezetőt azonban, úgy 
látszik, furdalta a lólkiösmeret, mert elhi­
vatta dr. Bot Menyhért orvost, aki Zamo­
dicsot megvizsgálta. Az orvos azt mondta 
sérüléseire, hogy pár nap alatt begyógyul. 
Zamodics tiltakozott az orvos eljárása ellen, 
mire az őrsvezető kijelentette :

— Ha igy beszél, akkor sehova sem 
engedem.

Kisérgetés a vasúthoz vasban.
Hétfőn reggel az őrsvezető pa­

rancsára két szuronyos csendőr kiki- 
sérte Zamodicsot és társát a vasútra, 
hogy Debreczenbe kisérteti.

— Hiszen már elment a vonat 
— jegyezte meg Marsovszky.

Alighanem tudta ezt a csendőr- 
őrsvezető is, de azért mégis kikisér- 
tette őket a vasúthoz. Persze, hogy 
lekéstek.

Hétfőn délután ismét összelánczol- 
tatta az őrsvezető a két embert és a 
legnépesebb utczákon végig kikisértette 
őket, a vasúton két óráig álltak a két 
szuronyos csendőr közt és aztán a 
vonattal beszállittatta őket Debreczenbe, 
a hol átadták őket az ügyészségnek.

Mit siói a* ügyész?
Ez a hírhedt ügy közgyűlés előtt történt. 

Az ese ről már tudomással bírtunk akkor is, 
de nem szellőztettük, nehogy azzal vádol­
hassák lapunkat, hogy kortesfogásként hasz­
náljuk fel ezt az esetet.

Az ügyész, mikor az összevisszavert 
ember arczán a kék zöld foltokat meglátta 
és tudomást vett a hallatlan esetről, azonnal 
szabadlábra helyezte, sőt utasitotta, hogy ha 
tósági orvoshoz forduljon látleletért.
Az orvosi látlelet és a feljelentés.

Zamodics szabad lábra helyezése 
után azonnal elment dr. tIsoó János 
törvényszéki orvoshoz, aki a látleletet 
felvette, azután visszautazott Püspök­
ladányra, hogy az izgalmak folytán 
beteggé lett feleségét és családját meg­
nyugtassa. Maga is ágynak esett a ka­
pott sérülések és az elszenvedett iz­
galmak folytán.

Ez az oka annak, hogy a bűn­
vádi feljelentést csak szombaton te­
hette meg dr. Kardos Samu ügyvédje 
utján. A feljelentést, a melyet máso­
latban külön felterjesztés mellett meg­
küldött Zamodics Tisza István kor­
mányelnöknek, a debreczeni csendőr- 
szárnyparancsnoksághoz intézte. Ebben 
a feljelentésben becsületsértéssel, sú­
lyos testisértéssel, hivatalos hatalom­
mal való visszaéléssel és személyes 
szabadság megsértésével vádolja a püs­
pökladányi csendőrőrsvezetőt.

E fölháboritó esetet Papp Elek 
képviselő az országgyűlésen is szóvá 
fogja tenni és ebben támogatni fogják
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öt a többi hajdúsági képviselők is, 
akik példás elégtételt követelnek e hal­
latlan merényletért.

Oeendőrség a városokban.
Ez az eset azonban nem áll egyedül. 

Az ilyen botrány mindennapos és jellemző 
a Tisza kormányzatára, hogy most 16 vá­
rossal tárgyal éppen, hogy a rendőrség he­
lyett alkalmazzák a — csendőrséget.

Szerencsére a városok képviselőtestü­
letei ébren vannak és eddig Debreczen és 
Szabadka közgyűlései utasították vissza a 
csendőrsóg behozatalára irányuló, alattomos 
kísérleteket.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az ünnepelt polgármester.
A Független Magyarországot hazug tu­

dósítással ültette fel valaki. Azt irja ez a 
hazafias újság, hogy a — galaczi-levól kap­
csán — „a közgyűlés rendkívül meleg 
ováczióban részesítette Kovács József 
polgármestert!

Nos, hát erről az ünnepelésről Debre- 
czenben nem tud senkisem. Legfeljebb a 
Tisza főispánja veregethette meg a belső 
szobában a 48-as polgármesternek a vállát ; 
de a független polgárságnak nem volt 
oka ünnepelni a lelki egyensúlyát veszített 
férfiút. Mert hisz inkább nagyon is szomorú 
szerep jutott neki ezen a közgyűlésen.

Először is a polgárság akaratával és 
érdekével szemben a csendőrségnek Deb- 
reczenbe hozását pártolta ; másodszor a ga- 
laczi levél ügyben dicsőített első álláspont­
ját is teljesen cserbenhagyta, annak a köz­
gyűlésen való tárgyalását a Tisza főispán­
jával együtt meg akarta akadályozni, ügy 
hogy szánalmas viselkedése után ítélve el­
keli fogadni azt feltevést és hirt, miszerint 
a galaczi német levél visszautasítását bár 
az ő aláírásával, de tudtán kívül eszközölte 
valamelyik mellé rendelt közeg és a 48 as 
polgármestertől távol állott a neki tulajdo­
nított kuruczság, amelynek hire alól a főis­
pán előtt a közgyűlési kétszinüsködésóvel 
igyekezett tisztázni magát.

A polgárságnak nem volt oka Kovács 
Józsefet ünnepelni. Nem is ünnepelték. Sőt 
mint irtuk volt is, a közgyűlést előzőleg, a 
függetlenségi városi képviselők értekezletén, 
az elvi egyensúlyát elveszített polgármester­
nek a nem várt, teljesen a kormányhoz 
csapongó viselkedése felett súlyos ítélet 
hangzott el az egyik régi, tekintélyes elv­
társ részéről.

Az öngyilkos nevelőnő.
Szerelmi csalódás miatt a halálba.

Szombaton reggel az ebesi pusztán 
öngyilkossá lett Jámbor János debreczeni 
földbirtokos nevelőnöje. A leány napok óta 
búsan, szomorúan járt-kelt az ebesi kas­
télyban, de nem adott felvilágosítást arról, 
mi rágódik a szivén,

Pénteken bejött a városba gyalog. Hogy 
mit csinált itt, nem tudja senki. Gyalog- 
szerrel tért vissza későn. A szemei vörösek 
voltak a sírástól. Alig evett néhány falatot 
és szobájába tért vissza.

Szombaton reggel engedőimet kért, 
bogy a levelet, amelyet alkalmasint az éj­
jel irt, a vasúthoz vihesse a mozgó postára. 
Aztán elment.

Sok idő telt el és ez gyanússá vált 
a házbeliek előtt is, akik roszat sejtettek. 
Elindultak tehát a keresésére.

Nem messzire kellett menni. Ott talál 
mk a nevelőnőt az árokban, az utszélen. Az 
rauf®’ ru*ráia tele vérrel. Mellette hevert a 
oldön a revolver, amely az életét kioltotta. 

Ekkor már nem volt benne élet.
Délután Orosz László rendörfogalmazó 

r: “ttlkányj Emil orvossal kiutazott a hely­
színre, ahol kétségtelenül beigazolódott az

öngyilkosság. A revolver a kasznár tulajdona 
volt. A golyó rögtöni halált okozott. Az 
öngyilkosságot reggel 9 óra tájt követhette el.

Az öngyilkos nevelőnőt Becker Fri- 
dának hívják. Boroszlói (Bresláu) születésű, 
24 éves, szőke német leány volt. Csendes, 
hallgatag természetű. Mondják, hogy remény­
telenül szeretett valakit és csalódott. Az 
érzékeny, finom lelkű német lány a csaló­
dást nem tudta elviselni.

Holttestét beszállították a közkórházba, 
ahonnan hétfőn fogják temetni a kékszemü, 
szőke német leányt, aki meghalt, mert sze­
retett.

— Nőegyleti gyűlés. A szent Er­
zsébet nőegylet választmánya julius 4-én, 
hétfőn délután 5 órakor ülést tart, amelyre 
ez utón is meghívja a tagokat Várady Szabó 
Jánosné elnök.

— Debreesenből — Amerikába.
Az utóbbi időben alig van nap, hogy valaki 
Amerikába vagy külföldre útlevelet ne kérne. 
A legtöbbje Amerikába indul. A java ré­
szük szakképzett kisiparos, akik az újvilág­
ban azonnal keresethez jutnak a gyárakban, 
mert a szakképzett iparosokat odaát meg­
becsülik és meglehetős jó keresethez jutnak.

— A* elbccsájtott vasutasok. 
Pénteken a debreczeni üzletvezetőség te­
rületén 47 vasutast bocsájtottak el a szol­
gálatból. Azt mondják, feleslegesek, tényleg 
azonban ők valamennyien a vasúti sztrájk 
áldozatai. Nyugdíj és végkielégítés nélkül 
eresztették őket szélnek.

—- Házasságkötések. E hét folya­
mán házasságot kötöttek: Sántha György 
Bay Leonéval, Ladányi Ferencz Balogh Irén­
nel, Tamási Dezső Marianesik Juliánnávnl, 
Fecsu József Somogyi Juliánnával, Korsós 
Imre, Nagy Máriával, Benedek Ábrahám Vá- 
radi Ilonával, Grosz Ferencz Raszter Vil­
mával, Kanál Sándor Iván Zsuzsánnával, 
Osváth Pál Körner Idával, Szűcs Mihály 
Bodnár Juliánnával. Összesen 10 pár.

— Meghívás. Beküldték : A homok­
kerti református Olvasó-Egylet alapszabályai 
a Nagyméltóságu Belügyminisztérium jóvá­
hagyásával az ideiglenes elnökségéhez meg­
érkeztek. Az Olvasó-Egyletnek már eddig 
beiratkozott tagjai, valamint az egylet iránt 
érdeklődő mindkét nembeli egyének ezúton 
is felkéretnek, hogy az állandó tisztviselők 
megválasztása és egyébb intézkedések tár­
gyalása végett tartandó közgyűlésen, e hó 
3-án, azaz vasárnap délután 3 órakor, az 
egylet helyiségében, a homokkerti imaház 
szomszédságában levő Balogh-féle háznál 
teljes számmal megjelenni szíveskedjenek.

-- Huszonöt évig a város szol­
gálatában. Folyó bó 2-án, azaz tegnap 
délután 25 éves szolgálati jubileumát ülték 
meg a városi adótisztek szeretett kartársuk­
nak Szathmáry Károlynak, kit, egyik kartár­
suknak üdvözlése után, szerény emlék tárgy- 
gyal lepték meg. Az adóügy nehéz és terhes 
foglalkozás közepette bizony nagy idő 25 
évet becsülettel eltölteni s igy méltán érdé 
méltó ki szorosabb tiszttársai és a nagy kö­
zönség becsületét.

— Magyar-szász csere. Binder Mi­
hály ág. evangélikus lelkész leánya, Lotte 
kisasszony, a ki tanítónő, cserébe óhajt 
menni magyar protestáns úri családhoz. A 
julius és augusztus hónapokban magát & 
magyar nyelvben óhajtja gyakorolni. Inkább 
leányért, mint fiúért menne cserébe. Czime 
a következő : Binder Mihálj ág. ev. lel­
kész Kacza. Kacza vasút mellett fekszik
Brassó és Segesvár között. E hírrel kapcso­
latban megemlítjük, hogy a szászsebesi pol­
gármesternek lapunkban is hirdetett fiacs­
káját Kisújszálláson sikerült cserébe adni.

— A „Kossuth Dalkör“ vigalma
Vasárnap, julius 3-án este tartja meg 
városunk egyik tevékeny dalárdája, a 
„Kossuth dalkör“ első nyári mulatsá­
gát a nagyerdei pavillonban. Ezen az 
estélyen a dalkör egész uj dolgokat 
mutat be. Örömmel jelenti a rendező­
ség, hogy a jegyek javarésze már is 
elfogyott, úgyhogy ilyen érdeklődés 
még nem mutatkozott az egylet es­
télyei iránt. Felhívjuk tehát az érdek­
lődő közönség figyelmét az estélyre, 
melyen meggyőződést szerezhet a kö­
zönség arról, miszerint ezen dal egylet 
is/ mint a többi, rajong a szépért, a 
nemesért, a hazafiságért. A művé­
sziesen összeállított műsor számaiból 
különösen kiemelendök Grád Rezső 
bassus szólója és Boross Ferencz hi­
res baritonista magyar népdalai. A 
Dobos-pavillon díszes berendezésével 
is a rendezőség kedves meglepetésé­
ben fogja részesíteni a megjelenő mű­
velt közönséget. A műsort az alábiak- 
ban közöljük: 1. Nyitány, Veres Tóni 
zenekara által. 2. Kossuth Himnusz 
id. Ábrányi Emiltől, előadja a dalkör. 
3. Puszta sir Heiser V.-töl előadja 
Grád Rezső egyleti tag, Zongorán ki­
séri Kőkert Gusztáv karnagy. 4. Falu 
végén kurta korcsma Vuchingtől elő­
adja a dalkör. 5. Magyar népdalok 
előadja Boros Ferencz egyleti tag 
zongorán kiséri Kökért Gusztáv kar­
nagy. 6. Kossuth-induló előadja a dal­
kör. Műsor után reggelig tartó táncz.

— Meghaltak. Nagy János ev. ref. 
5 éves gyermekek, Urai Irén r. kath. 20 
hónapos, Bányai József ev. ref. 16 napos, 
Faragó András ev. ref. 6 hónapos csecse­
mők, Kupái Juliánná ev. ref. 18 éves hajadon.

— Hatósági értesítés. Az állatvá­
sárok a helybeli jószágok eladására minisz­
teri rendelettel engedélyezve vannak, azzal 
a korlátozással szemben, hogy a vásárra 
idegen községbeli állatok nem hajthatók s 
innen nem szállíthatók máshova. Ezen helyi 
forgalomra engedélyezett vásárok már a leg­
közelebbi vásár-napokon megtartatnak és 
pedig: Hétfőn a baromvásártéri mázsaháznál 
a sertésvásár, kedden pedig a baromvasár- 
téren szarvasmarha és juhvásár a lóvásárral 
együtt.

— A slketnémákat gyámolltó 
debreozeni egyesület igazgató tanácsa 
folyó évi julius hó 4 én délelőtt 10 órakor 
a vármegyeház nagytermében gyűlést tart. 
Tárgy. 1. Az iskola vezető tanárának jelen­
tése a folyó ügyekről. 2 Uj növendékek 
felvétele a jövő iskolai évre. 3. Az intézet 
szervezeti szabályzatának tárgyalása. 4. Eset­
leges indítványok.

— Kimutatások a kézbesítések­
ről. A rendőrség mindig azon panaszkodik, 
milyen sok a kézbesíteni való. Hát van is 
elég. A múlt hónapban 1296 közigazgatási 
és 1484 bírósági, összesen 2880 ügy érke­
zett. Ez év első felében az ügyforgalom 
20.413 darab volt. Tehát átlag havonkint 
3400 a kézbesítendő. Naponta tehát 111 az 
átlagos forgalom. Három négy rendszeresí­
tett kézbesítő elegendő lenne. De lehet más­
ként is segíteni a bajon. Fel kell osztani a 
várost rendőrjárásokra és ha 25 rendőrjá­
rást létesít a város, akkor 4—5 kézbesíteni 
valója lenne a rendőrjárőrnek és ezt köny- 
nyen kézbesítheti is, a rendes útja alatt is. 
De persze ilyesmi nem jut a főkapitány 
eszébe. Nem is a rendőr kevés, hanem a 
szolgálati beosztás rósz.
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— Egy debreoseni festőművész
ről emlékezünk meg, a ki igazán mestere 
a művészetének. Eredeti, szép művészi al­
kotásairól, festményeiről már kiválóan ősme­
rik Debreczenben Rajzó Miklós jeles festő­
művészünket, kinek a tehetségét szebbnél- 
szebb alkotások hirdetik. Rajzó Miklós a 
műtermét most a Piacz-utczára helyezte át, 
a 41-dik szám alá, a Chilinszky-lovag féle 
műterembe és a művésznek egy pompásan 
sikerült festménye a Killer-féle bútor-üzlet 
ablakában van kiállítva. Simonffy Imre nyu­
galmazott polgármester képe.

— A munkás dalegylet szépen 
sikerült dalestélyt tartott tegnap este a Bika- 
disztermében. Ez alkalommal búcsúztatták 
el az egylet távozó karmesterét, a népszerű 
és jeles Keller karnagyot is. A művészi 
műsor leéneklése után táncz következett. 
Ezen mulatságon résztvettek : Asszonyok : 
Kiss Józsefné, Horváth Jánosné, Daku Já- 
nosné, Deli Sándorné, Takács Istvánná, Budai 
Lajosné, Csontos Jánosné, Daróczi Sándorné, 
Németi Józsefné, Tóth Albertné, Széles Mi- 
hályné, Géder Józsefné, Varga Károlyné, özv. 
Szatmári Istvánná, Kiss Jánosné, Farkas Ist­
vánná, Papp Lajosné. Nagy Lajosné, Fe­
kete Antalné, Szabó Józsefné, Tóth Pálné, 
Szabó Sándorné, Kovács Jánosné. özv. Pikó 
Imréné, Dobrászki Ilésné, Szedlák Gyuláné, 
Sándor Istvánná, Kósa Ferenczné, Benedikt 
Sándorné, özv. Czéma Istvánná, Aszalós 
Lajosné. Szepessy Jánosné, Szabó Jánosné, 
Bálint Sándorné, Bányai Józsefné, Bagi Ist­
vánná, Albert Imréné, Szurok Istvánná, 
Viszt Gergelyné, Csebei Mihályné, Labonczi 
Sándorné, Sinkovics Sándorné. Úri Mihályné 
Karebecz Fülöpné, fiTakács Józsefné, Svi- 
gula Mártenné, Mundik Mihályné, Szik Ig- 
nácné (Budapest), özv. Barna Istvánná, özv. 
Szabó Bálintné, — Veres Tóni né, Orbán 
Péterné, — Kiss Lajosné, idős Kőszegy 
Jánosné, Lejkó Jánosné, Tóth Ferenczné, 
Leányok : Kiss Erzsiké, Riskó Mariska, 
Kiss Mariska, Horváth nővérek, Daku Ma­
riska, Kiss Margit, Daróczi Gizella, Tóth 
Mariska, Németi Esztike, Kiss Rózsika, 
Bencskó Gizella, Széles Mariska, Géder Ma­
riska, Torok nővérek, Varga Mariska, Szat­
mári Erzsiké, Szabó Mariska, Kiss Esztike, 
Jenei Zsuzsika, Kovács Esztike, Kiss Esztike, 
Kender Mariska, Papp Juliska, Korom Ró­
zsika, Fekete nővérek, Süveges nővérek, 
Tóth Esztike, Erdős Mariska, Szabó Rózsika, 
Ilyés Esztike, Pikó Esztike, Veress Esztike, 
Sándor Esztike, Benedikti Ilonka, — 
Szabó Etelka, Borcsi Rózácska, Szepesi 
Mariska, Szabó Juliska, Hadházi Róza, Bá­
lint Juliska, Bányai Esztike, Bánya Zsu­
zsika, Bagi nővérek, Szurok Mariska, V, lián 
Mariska, Erdei Esztike, Miskolczi Juliska, 
Mónus Sarolta, Csehi Esztike, Laboncz Esz­
tike, Széles Juliska, Szabó Esztike, Kiss 
Esztike, Ladányi Rózácska, Arabecz Gizella, 
Barna Erzsiké, Szabó nővérek, Orbán Ma­
riska, Orosz Zsuzsika, Kőszegi Jolánka, 
Hamza Rózsika (Sámson), Baranyi Esztike.

— Revolverrel akart fizetni. Nagy 
ricsajt csapott az elseje örömére Csonka 
János irodaszolga az „Otthon“ kávé­
házban. Már 27 koronára rúgott a 
számlája, mikor éjfél után fizetésre 
szólította fel a fizető pinczér.

— Hozzon még csáját — vágta 
oda hetykén.

Az udvarias főpinczér még csáját 
is hozott, amit az irodaszolga kihör- 
pintett még.

— No most számoljunk — mondta. 
Hamar összeszámolta a főpinczér 

és eléje tették a számlát.
— Huszonhét korona — dadogta 

a részeg alak. No sebaj, kifizetem 
mindjárt — és a zsebébe nyúlt, ahon­

nan töltött revolvert rántott elő és a 
megrémült főpinczér mellének szegezte. 
Természetesen nagy riadalom támadt 
erre. A vendégek és pinczérek ijedten 
menekültek előle, a pikoló kiejtette a 
kezéből a tálczát és a billiárdasztal 
alá bujt, mig Csonka János büszkén 
kilépett az ajtón és hogy utána ne 
merjen menni senki, az utczán a le­
vegőbe kezdett lövöldözni. De nem 
juthatott messzire, mert tökrészeg volt 
és igy a rendőrség elfogta. Azt állítja, 
olyan részeg volt, hogy nem is tudja, 
mi történt vele.

— Boltitilz. Az éjjel tiz óra után 
Emészt Gyula Deák Ferencz-utcza 14. sz. 
a. füszerüzletében tűz ütött ki. A gyufacso­
magok gyuladtak meg és égtek el. A tűz­
oltóság kivonult, de akkorra már a tüzet a 
házbeliek elfojtották.

— Egy kitűnő találmány. A bú­
toripari készítményeknél, ‘főleg azoknál, 
melyek hazánkba a külföldről beözönlenek, 
állandó baj volt az, hogy a bútordarabok 
felső fényezett, kérge (founir) csakhamar le­
válik, vagy pedig magúnak a butoítárgynak 
egyes részei elhajlanak, a mi gyakori eset 
különösen, ha a készítmény nedves fából 
van előállítva. Ezen a bajon egy igen czéi- 
szerü, most már a külföldi államokban is 
szabadalmazott tnlálmánynyal segített Killer 
Ede helybeli bútorkereskedőnk, a ki az asz* 
tatoknak oly készítési módját találta fel, 
hogy azokon a furmir teljesen mellőzhető, 
a mennyiben ezen asztatok felső része a 
legfinomabb parkett fákból van összeállítva, 
s igy az asztatok felső tábláinak elgörbülése, 
megvetemedése, vagy bármily kis részben 
való elhajlása is teljesen ki van zárva. Az 
ily módon előállított készítmények rendkívül 
massivak s azonkívül még abban is felül­
múlják az eddigi asztalokat, hogy kiválóan 
díszesek és bármely szalonban is helyet fog­
lalhatnak. Egy ebédlő asztal, melyet neve­
zett bútorkereskedőnk már ily módon elké­
szített, piacz utczai üzletében közszemlére 
van kitéve, s annak megtekintésére felhívjuk 
városunk és vidék közönségének becses 
figyelmét, mert az nem csak hogy díszesebb 
és erősebb az eddigi gyártmányoknál, hanem 
versenyképesség, tehát ár- és minőség te­
kintetében is felülmúlja az eddigieket, mivel 
ezeknél nem drágábbak, noha azok készítése 
sokkal komplikáltabb, s az asztal felső táb­
lája 244 darabból van összeállítva. Killer 
Edének ezen szabadalmazott találmánya hi­
vatva van méltó feltűnést kelteni a bútor­
gyártás terén, s már azért is, mert magyar 
találmány, érdemes a magyar közönség tá­
mogatására és pártolására. Ez alkatommal 
megemlitjük, hogy Killer Ede a Tóth-féle 
kályhagyárat vette meg s ezt rendezte be 
gőzerőre bútorgyárrá.

— Főtigynökség-váltoeás. A „Gi­
zella Egylet“ ezen megyénkben is nagy nép­
szerűségnek és jó hírnévnek örvendő gyer­
mek és életbiztosító intézet hajdumegyei és 
debreczeni főügynökségét f. é. julius 1-től 
kezdve Orűnvald József ny. kamarai segéd­
titkár, a „Közgazdaság“ szerkesztője vette át.

— Elveszett egy első debreczeni ta­
karékpénztári könyv. Kéretik a megtaláló, 
hogy a könyvecskét kiadóhivatalunkban át­
adni szíveskedjék, annál is inkább, mert 
annak elvesztéséről az első debreczeni tkpénz 
tár értesítve van.

x Tánosiskola-megnyitáe. A 2
havi szünidőre a tanfolyamot julius hó 4-én 
hétfőn nyitom meg. Tisztelettel Schaf János.

x Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek-fényképek Némethy József fényképész 
műtermében készülnek. Piacz-u. 42. Lamp- 
recht-palota.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában igen olcsón lehet vásárolni.

x Kézitálka kiállítás Mentsénél. 
x Uj töltésű villanylámpák érhez 

tek Bentze Henrik újdonságok áruházába 
Piacz- és Szentanna-n. sarkán.

TÁVIRATOK.
Bánífy, az ellenzék vezére.
Budapest, julius 2. A képviselőház mai 

ülése alatt, mikor Bánffy megérkezett a 
Házba, a jobboldalon akart bemenni a te­
rembe. Visontai figyelmeztette, hogy a kor­
mánypártiak szoktak csak arra járni.

— No pedig én nem akarok velők egy 
utón járni — mondta Bánffy és átkerült a 
baloldalra.

Nagy társaság vette körül a folyosón 
Bánffyt, akit a kormánypárti képviselők is 
körülfegtak. Az ellenzéki képviselők egymás­
után siettek bemutatkozni. Tréfázás közben 
Bánffy az ajtó melletti székre mutatott.

— Az lesz az én helyem.
— Nem úgy van: az kegyelmos uram, 

udvariaskodott a néppárti Zboray és a bal­
mező vezérhelyére mutatott. Az a hely illet 
téged.

Bánffynak valóságos udvara van. Igen 
rokonszenves a hangulat mellette és már is 
beszélik, hogy ő lesz a közös czélokért egye­
sülő ellenzék vezére.

Az oroszok Szedánja: liaojang
London, jul. 2. A katonai szak­

körök véleménye szerint a japánok 
nagyszabású stratégiai műveleteket haj­
tanak végre. Mukden és Liaojang kö­
rül úgy alakult a helyzet, hogy ott lesz 
az oroszok Szedánja. Az oroszok Liap- 
jangból való előnyomulása tulajdon­
képpen azt jelenti, hogy az oroszok 
a harmadik védelmi vonalra voltak 
kénytelenek visszavonulni. A japánok 
elfoglalták Taifongot és gyorsan nyo­
mulnak Haicsöng és Liaojang ellen.

Kuroki és Okn seregei egyesül­
tek és Rasicsafut fenyegetik, mig egy 
másik japán hadoszlop merészen me­
netel egyenesen Mukden felé.

Az ellenzék Temesmegyében.
Temesvár, julius 2. A temesmegyei 

régi némzeti part újra megkezdte az egész 
megyében a szervezkedést.

Az olaszok Ausztria ellen.
BéCS, julius 2. Nagy feltűnést 

kelt itt az olaszok készülődése, akik 
Verona környékén nagy táborhelyet 
akarnak létesíteni.

Rousseau öngyilkossági kísérlete.
Páris, julius 2. Waldeck Rosseu volt 

miniszterelnök öngyilkossági kisérletet akart 
elkövetni, de felesége megmentette. A volt 
miniszterelnök rég gyógyíthatatlan rákbeteg­
ségben szenved.

Törvénykezés.
Margulit Kálmán sajtópere.

Budapest, julius 2.
Ma délelőtt 9 órakor kezdte meg az 

esküdtbiróság Margulit Kálmán a zágrábi 
pályaudvar nyugalmazott ellenőre és a tizen- 
hármas bizottság tagjainak sajtóperét.

A sajtóbizottság elnöke Zsitvay Leó, a 
büntetőtörvényszék elnöke. Szavazóbirák :
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Dolleschall Alfréd; dr., Miklovics bíró. A 
közvadat dr. Geszti Andor kir. ügyész viseli 
Margulit Kálmán védőjével jelent meg, Ba­
konyi Samu dr. országgyűlési képviselővel.

Az elnök a szokásos törvényes figyel­
meztetés, valamint az eskü végrehajtása után 
vádlottat a bíróság elé szólítja.

Miklovics szavazóbiró felolvassa a vád­
levelet. ÍMarguli Kálmán szabadlábonjjlevö, 42 
éves izr. vallásu, németegresi származású, 
budapesti lakos felelős szerkesztőt a B. T. 
K. 171. § ának első bekezdésében mégha 
tározott egyenes felhívás büntette czimén, 
mint szerzőt azzal vádolom, hogy a Buda­
pesten előállott „Magyar Közérdek“ czimü 
időszaki lapnak folyó évi április 20. keletű 
17. számában „Vasutasok“ feliarat alatt köz­
zétett czikkely terjesztése által a közhiva­
talnok minőségben szolgálló államvasuti al- 
kalmazottakat' ogyenesen annak a bűntettnek 
elkövetésére hívta fel, hogy hivatali kö- 
teleszégük teljesítését összebeszélés — 
következtében tagadják meg, a mi tényleg 
be is következett. A vád alapjául a nyom­
tatványok több részei jelöli meg.

Az elnök felolvasás utón egyes mon­
datoknak a megmagyai ázására kéri fel a
vádlottat.

Margóiét Kálmán ezek után lefestette 
a vasutasok helyzetét, majd igy folytatja.

— A vasutasok nagy részének kevés 
a fizetése, ugyannyira, hogy a családjukat 
sem tudják fenntartani. A vasutasokat el­
tiltják a gyülekezéstől, a sajtóval érintkez­
niük nem szabad.

Elnök : Keresztkérdésekkel igyekszik a 
vádlottat fenyegetni, majd azt a kérdést 
teszi fel: Mit végzett ?

— Reáliskolát!
Bakonyi Samu dr. orsz. képviselő, Mar­

gulit Kálmán védője a legnagyobb nyugodt­
sággal felkelt helyéből és kéri az elnököt az 
ilyen kérdéseknek a mellőzését, a melyekre 
a vádlott felelni nem tartozik.

Elnök: Fölkérem a védő urat, hogy az 
elnök kérdéseiben ne zavarjon.

Védő ‘ Ismételten kéri az elnököt, hogy 
a vádlotthoz a tárgyhoz nem tartozó kérdé­
seket mellőzze,

- Ne avatkozzék az elnöki teendőkbe, 
szólt ingerülten az elnök. Nincs ahhoz joga.

Bakonyi beszéjni akar.
<- Elnök Tessék leülni.

Bakonyi. Kéri a tárgyalás elhalasztá­
sát. Uj tanú kihallgatását kéri.

Az ügyész ellenzi is az elnapolást és 
a törvényszék is igy dönt. Az ügyész be­
szédében rámutat arra, hogy Margulit a | 
vasutasokat az állam lánczos kutyájának 
nevezte és izgatta őket. Az ö igazgatásának 
a következménye volt a sztrájk is. Az es­
küdtek Bakonyi beszéde után Margulitot
felmentették.

debreczeni független újság
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§ Blous különlegességek |
0 Angol aljak, Angol Costümök ö
0 sow nagy választékban ö
0 Klein Sámuel — ezelőtt ^

o Halmágyi Sámuel §
0 női és leány felöltök áruházában, j?
0 Mérték utáni Bloasok leggyorsabban elkészülnek, a
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Gépolaj forrás
megeredt

kgbént 10 krtól feljebb
Neumann Nándor
festék-, olaj- és gépzsír raktárában 

Iiatvan-u. 5. Telefon 205.

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
hegyi-gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet.

Előnyek>
1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút. 
Csoddalatos szop magas fekvés, por- és szélmentes, ózon- 
dus, enyhe levegő, kitűnő izlt ós könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradiká­
lisabb gyogysiker : vérszegénység, sápkor, idegesség, neurast­
henia, gyomor-bólbajok és női bántalmaknál. Kényelmes, 

iiHok tis *8cn jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 
IDÉNY : majus-oktober. Vasúti állomás Nagy-Docskó.

A fürdőigazgatósóg.

Nyílttól*.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a t. közönség és 

nagyrabecsült ügyfeleink tudomására
hozni, hogy Hajdamegyet és Debreczeni
lÖUgynÖkségÜnk vezetésével, f. év Julius 
hó 1-töl kezdve

Grtinvald József
ny. iparkamarai feegédtitkár urat bíztuk 
meg.

A főügynökség hivatalos helyisége :
Debreczen, Piacz-utcza 42. szám, (Lam- 
Precht-palota).

A „Gizella Egylet“
sagyarorssági vezérképvlaeldaége.

SONOL hajmegujitó
Flouressentia sugarakkal.

Az utóbbi tudomá 
nyos kutatások és a 
hírneves T. tanár ki­
jelentései szerint haj- 
serték és gombáso­
dások hullámzó su­
garakkal lehetet­

lenné tétetnek. Köz­
tudomású, hogy mik- 

roskopiai hasított gomba idézi elő a bajkihullását. 
A hajmentö, egy kombináczió, a mely a hajnövést 
előmozdítja, megöli a koponyán képződő növényzetet 
és egyéb bacilusokat, másrészt jótékony hatással van 
a hajnövésére és a fejre. A hajmentö Flouressentia 
sugarakkal nélkülözhetetlen a hajnövesztésénél és haj- 
megujhodásnál és ott azonnal alkalmazandó a hol 
korpa képződések a haj kihullását veszélyeztetik. Ko­
pasz helyek ismét üdékké lesznek. Használati utasítás : 
A hajmentót ragasszuk a fejbőrre és álljunk azzal egye­
nesen a napnak vagy erős világításnak. Teljesen ártal­
matlan szer. Kis üveg 3 kor , nagy üveg 6 korona. 
Jul. J. Rix (A. Rix A Bruder) Wien II. Prater- 
Strasse 16, Szétküldés diskrétió alatt postán után­
véttel. Ismételadók kedvezményben részesülnek.

Legrégibb és legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZENBEN. 'ÄJ

sBÚTOROK^
a legnagyobb választékban, jutányos árban, ízléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLEREDE
bntorgyáros, es. és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN,
Mplacz, a főtőzsdével szemben kaphatók, hol

Csak e hó 25-éigü!
Szőnyegraklárunk áthelyezése miatt az 
összes ott lévő áruinkat leszállítottuk. 
Különös olcsó ulkalinivétel képen aján­

lunk :
Több száz darab szőnyegmaradékot

IMT feláron.
Visszamaradt függönyöket

MT féláron.
Bútorszövet maradékokat

MR- féláron.
Egyes ágy- és asztalterítőket

BV féláron.
Egyes flanelltakarókat

8W* féláron.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossnth-ntcza 11.

Csak e hó 25-éigü!

A

Hidegvizgyógptézet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők
elöállittatnak.

Önműködő fagylalt gépeket, jégszekré­
nyeket, patent zára betöltés üvegeket, 
különféle nagyságú mézes üvegeket olcsó 

árban ajánlja
L AlW SÁNDOR

üveg- és porczellán áruháza
DEBBECZEN, Piacz és Hatvan u sarkán.

1 Erdei József
épület- és mülakatos

DEBRECZEN. Kandia-ntcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült 
munkáért felelőssé­
get vállal.
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Hajdúsági
Bajuszpedrő.Apró hirdetések.

Siklós és Barkbrelt fiók üzletében Piacz-utcza fő 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipók, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
ezigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek­
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Domb utcza 12. száll! alatt két szobás utczai 
lakás kiadó.

Űzletfeloszlatás miatt kitűnő hegyi borok hek­
toliterje 11 forint, literenkint 20. Rizling 
22 krajczárjával Piacz-utcza 34. sz. ház 
pinezében kapható. Üres gönczi hordók is 
eladók.

Deák Ferencz ntcza 19. sz. a. ház és 600 □ öl 
szőliős a Sestakert I. járásban, a csőszház 
mellett, idei dús terméssel együtt azonnal 
eladó. Értekezhetni lehet Batthyányi utcza 
5. sz. a.

19 köblös szántóföld tanyával együtt eladó 
vagy bérbe kiadó az Ujföldön. 7 nyilas 
szőllő a Nagymartinkán szakaszonként is 
eladó. Értekezhetni Pacsirta u. 47. sz. a.

Tanulónak IV—VI. elemit végzett jó család­
ból való ügyes fiú felvétetik Sima Ferencz 
reszelő-vágóhoz, Késes-u. 20.

Taft selymet móterenkint 49 krajczárét't lehet 
a Maradék Áruházban a Bika szálloda 
mellett vásárolni.

Legolcsóbban kapni szőnyegszövet, bőrvászon 
díványokat hencser ablakdiszitések. Angol 
bcrfontenlok 50 frtói kezdve Köhler Lajos
kárpitosnál Piacz-utcza 40.

Uj tőzsde nyílt!
.Egy a mai kornak megfelelő, hol 

napilapok, mindennemű szivarka-papi- 
rok, tajték-áruk stb. is kaphatók.

Csapó-utcza 28. szám. -*■
Használt vetőgépek 13, 15, 17 soros teljesen 

kijavítva olcsó árban kényelmes fizetési 
feltételek mellett kaphatók Rahmer Sán­
dornál Piacz u. 26. sz. nagy trafik udvar. 
Ugyanott egy Ganz gyártmányú szab. 
Schweiczer daráló és egy teljesen üzem­
képes használt járgányos cséplőkészlet is 
igen olcsón eladó.

Tanuló felvétetik lakatos és diszmü fényező 
iparosnál Debreczen, Piacz utcza 83.

Tiszta faj leonbergt kölyök kutyák eladók 
Rákóczi-utcza 36.

Tanuló jó családból való, felvétetik Antalffy 
Ferencz könyvkötő, bőrdíszmű vésné 1 Piacz- 
utcza 31.

Irodaszolga kerestetik Czim a kiadóhiva­
talban.

3 szobás lakás aug. 1-től kiadó. Kossuth- 
uteza 25.

nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által,
mely legjobb az összes ba-

készitmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz 50 fillér.

Kapható:

védjegy/ Dr. Mseiméit V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEH, Kossuth-u. 8 oz.

minden debreozeui gyógyValamint
szertárban.

DEUTSCH LAJOS
tüszerkereskedo, Placi-utcza 38.

Ajánl mint a hajdumegyei méhészegylet 
elárusítója

♦„* idei friss pergetéstt

&\ akáoz mézet
1 kiló 60 krajczár.

5 kiló 8 frt SO krajeaár.

Sesztina Laj
DEBRECZEH

A cséplési idő közeledtével ajánl: I-ső 
rendű gépszijakat, dobsineket, gép- 
olajat, önolajozókat, gummi, asbesth és 
papir tömitő anyagokat stb. Szerszá­
mok és eszközök az aratási és cséplési 
munkákhoz.

Gép- és kerti-fecskendők, jég­
szekrények, kerti-padok.

Táncziskola megnyitás.

yieve jcg^iunciuuu uoiyeu egy uziei
sóg kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Van szerencséin a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy julius 
hó 4-én, hétfőn a ,,Korona“ czimü 
tánczteremben (Csapó-utcza 17.)

az uj táncziskolát
megnyitom.

Tánczóráimat osztályozom tetszés 
szerint a két havi szünidőre, azaz julius 
és augusztus hónapokra. — Gyerek­
colon 6—12 évesig délután 4 órától 
6-ig, nagy diák-colon délután 6 órától 
8-ig, iparos-colon este 8 órától 10-ig.
Tandíj (a két hóra) 10 korona.

Táncziskolámat úgy kezdők, mint 
haladók részére megnyitom. Minden 
vasárnap kisbált rendezek 8 órától 12 
óráig. — Belépö-dij hölgyeknek 40 fillér, 
uraknak 80 fillér.

Beiratasokat elfogadok a mai nap­
tól bármely időben lakásomon, vagy 
este a táncziskola helyiségében.

Kiváló tisztelettel
Schaf János

táncztanitó.
Lakás és tánczterem Csapó-utcza 17.

KWIZDA FERENCZ JÁN.
jCS. és kir. osztr.-magy., román kir. és bulgár fejed. udr. szállító,
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.
Kvizda Fluidja

Kígyó védjegy
Turista fluid.

Hégi jóhiril diätet.-kosm. 
szerbedörzeölósre, ez em­
beri test izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok ós lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Árak I

V, palacr.k K. 2.—
V, palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen es bér­

mentve.
Főraktár Magyarország részére: Törölt József 
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. és Andrissy-ut 20.

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. m.
Cosmanosi duchesse szatténok, fran- 
czia ka« ionok és batistok, piquék, át­
törött fehér ajour és hímzett batistok, 
fin ruhákra való czérna szövetek, első­
rendű minőségit czérna íonal, Creás 
és Rumburgi vásznak, SchroÜ-íéle 
chiffonok, csikós jegyit havasi vász­
nak, csipke függönyök, ágy- és asztal 
térítők, saját készittetésü paplanok, 
harisnyák, keztyük és mindennemű 
rövid áruk raktárát olcsó szabott árak 
mellett ajánlja

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vág6 Andor-féle üzlet

főtér, a nagytőzsde mellett.

Itten Debreczenben általánosságban azt beszélik, 
hogy a Maradék áruházban, csakis egyes maradékot lehet 
OlCSÓn vásárolni, ez azonban téves felfogás, mert üzletem­
ben alanti czikkeket a lehető legolcsóbb árak mellett egész 
Végekből, tehát ép úgy mint a hogyan a gyárból kijön­
nek, a legutolsó divat szerint lehet beszerezni, a miért 
is azok, a kik igazán szép, jó, igazán divatos (nem 
régi, állott) árut olosón alkarnak beszerezni el

ne mulasszák

„Maradék áruház“-at
a Bika szálloda mellett, a két emeletes Ranunkel-féle palotában 
meglátogatni, u. m : fekete és színes ruhaszövetek, franczia és 
mosó delainek, Ponge egyszin ós mintázott batisztok és karto­
nok, itten helyszűke végett elő nem sorolható mindenféle rőfös 
és rövidáru czikkeket, paplanokat mérték után is készíttetek és 
üzleti elvem mindég az lesz, hogy „Élni és élni hagyni.“ 
Minden olcsó és semmi sem drága.

Nyomatott Hoffmauu es Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostaval szemben.
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